



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA DELO,
DRUŽINO IN SOCIALNE ZADEVE**

DIREKTORAT ZA TRG DELA IN ZAPOSLOVANJE

Kotnikova ulica 28, 1000 Ljubljana



T: 01 369 76 04
F: 01 369 76 69
E: gp.mddsz@gov.si
www.mddsz.gov.si

Urad Vlade RS za komuniciranje

e-naslov: gp.ukom@gov.si

Številka: 119-128/2012/2
Datum: 22. 10. 2012

**Zadeva: Prispevki za socialno varnost in akontacija dohodnine iz stališča
aktivne politike zaposlovanja**
Zveza: 092-356/2012

Spoštovani!

Posredovali ste nam predlog v zvezi s spremembo načina in obsega plačevanja prispevkov za obvezna socialno zavarovanje in akontacije dohodnine za osebe, ki samostojno opravljajo dejavnost. Zato vas najprej obveščamo, da obravnavano področje in spremljajoči predpisi ne sodi v delovno področje ministrstva pristojnega za delo, temveč v delovno področje ministrstva pristojnega za finance in davčne uprave v njegovi sestavi.

Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve (v nadaljevanju: ministrstvo) v sodelovanju z Zavodom RS za zaposlovanje na podlagi Zakona o urejanju trga dela (Ur. l. RS, št. 80/2010 in 40/2012-ZUJF) izvaja na trgu dela ukrep samozaposlovanja (v nadaljevanju: ukrep) v okviru aktivne politike zaposlovanja, ki je namenjen brezposelnim osebam in iskalcem zaposlitve, katerih zaposlitve je ogrožena (v nadaljevanju: iskalci zaposlitve). Iskalce zaposlitve spodbuja k opravljanju samostojne pridobitne dejavnosti v okviru organiziranega podjetja, ali pa z osebnim delom samostojno opravljajo katero drugo dejavnost (npr. zdravstveno, socialno varstveno, znanstveno, odvetniško, umetniško ali kulturno, itd).

Iz navedenega sledi, da so novoustanovljeni poslovni subjekti z ustanovitvenim aktom registrirani za opravljanje (ne)pridobitne dejavnosti. Posledično so obvezani plačevati akontacijo dohodnine na osnovi napovedi odmere dohodnine in prispevke za obvezna socialna zavarovanja na osnovi prijave zavarovalne podlage za obvezna socialna zavarovanja.

Ob podpori ukrepa se iskalci zaposlitve samozaposlijo v novoustanovljenem poslovnem subjektu, ustanovljenem za ta namen, in sicer za polni delovni čas ter obdobje vsaj dveh let. Zato novoustanovljeni poslovni subjekti po ustanovitvi prejme javna sredstva v obliki enkratne nepovratne pomoči v višini 4.500 EUR.

Ukrep je namenjen vlaganju v človeške vire z ciljem (samo)zaposlitve v okviru samostojne dejavnosti. Zato menimo, da je fizičnim osebam, ki samostojno opravljajo dejavnosti, zlasti podjetnikom, omogočiti poslovanje, ki bo spodbudno vplivalo na gospodarski razvoj. Glede na to, da v okviru aktivne politike zaposlovanja spodbujamo ustvarjanje novih delovnih mest z javnimi sredstvi menimo, da sta dolgoročno uspešno poslovanje in širjenje dejavnosti končni cilj, saj spodbuja trg dela k zaposlovanju oz. ustvarjanju novih delovnih mest.

Način in obsega plačevanja prispevkov za obvezna socialna zavarovanja, akontacijo dohodnine in druge obdavčitve je potrebno urediti tako, da omogoča novoustanovljenim subjektom učinkovit začetek poslovanja in dolgoročno zagotovijo njihovo preživetje.

Skladno s pojasnilom Davčne uprave RS (št. 4212-25/2010, z dne 6. 10. 2010) »je subvencija za samozaposlitev, ki jo prejme fizična oseba, ki opravlja dejavnost, obdavčljiv dohodek. Glede na vsebino in naravo dohodka se obravnava kot dohodek iz dejavnosti, saj je pridobljen v okviru opravljanja dejavnosti oziroma za pokrivanje določenih stroškov oziroma izdatkov na začetku opravljanja dejavnosti (npr. za pokrivanje prispevkov za socialno varnost), ki se z računovodskega vidika, kot tudi davčnega vidika obravnavajo oziroma priznajo kot stroški iz naslova dejavnosti«.

Navedeno pojasnilo je tolmačenje nacionalne davčne zakonodaje s strani pristojnega organa na podlagi prizadevanja ministrstva, da se namenska sredstva Evropskega socialnega sklada ne bi obravnavala kot obdavčljiv prihodek iz poslovanja. Subvencija za samozaposlitve se upošteva pri osnovi odmere akontacije dohodnine, kar je finančno obremenjujoče predvsem za podjetnike, ki so se samozaposlili s pomočjo javnih sredstev proti koncu koledarskega leta.

Na koncu ponovno izpostavljam, da v okviru aktivne politike zaposlovanja ne moremo podati razlogov primernost ali neprimernost predloga, spremembe prispevkov za obvezna socialna zavarovanja in akontacije dohodnine, za nadaljnjo obravnavo predloga.

Lep pozdrav!

Pripravil:

mag. Matic Korun
svetovalec

Petricija Vrečar
vodja Sektorja za programe zaposlovanja



Damjana Košir
GENERALNA DIREKTORICA